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  العلوم الرياضية  أ وب : الشعب 

   السنة الثانية من سلك الباآلوريا :المسالك 

  الامـتحــان التجـريبــي
  2011مــاي 

  

الـمـمــلــكــــــــــــة 
  الــمــغـــــــــربــيــــــــــــــة

  
وزارة التربية الوطنية 

  والتعليم العالي
وتكــويـن الأطـــر والبحـــث 

  العلمــــــي
الأآاديميـة الجهويـة للتربيـة 

  والتكويـن
جــهـــــــة ســـــــوس 
  مـــــــاســــــة درعـــــــة

ــة أآـــــادیـــــر نــيـــــابـــــ
  إداوتـــنــــــــان

  الـريـاضيـات: مادة 

  
  ساعات4 : مدة الانجاز 

  9:المعامل 
  

   استعمال المحسبة غير القابلة للبرمجة مسموح به                                             
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  )3.5(1تمرین
} G  نعتبر المجموعة 2

2( , ) ( ) / ( , ) , ( , )G M a b M a b M a b= ∈ ∃ ∈ =\ \.  

)بين أن  .1 , )G )2 زمرة جزئية للزمرة + ( ), )M   .التبادلية \+

)2 جزء مستقر فيGبين أن  .2 ( ), )M ×\.  

}حيث ^*نحو G* التطبيق المعرف من hليكن  .3 }* \G G=بمايلي 

                    *( ( , ) ) ( ( , )) 2M a b G h M a b a b ib∀ ∈ = − +  

  −1h تقابل  وحدد تقابله العكسي hبين أن   . أ
)ل جزء مستقر G*بين أن   . ب , )G ×. 

)* تشاآل من hبين أن   . ت , )G )*نحو × , )*تنتج  بنية  ثم اس^×( , )G ×. 
)بين أن .        أ .4 , , )G +  جسم تبادلي ×

)*ليكن  .        ب , )M a b G∈ حدد مقلوب ( , )M a b.  

)المعادلة G*حل في .         ت , ) ( , ) ( 1,0)M a b M a b M× = −  
  
  

  )3.5(2تمرين 
) منسوب الى معلم متعامد و ممنظم  Pالمستوى , , )o u v

G G
 عدد a على التوالي حيث 1وa نقطتين الحاقهما B وAلتكن 

}\ التطبيق من fليكن  . 1عقدي يخالف }P B نحو P   ةط الدي يربط آل نق  

M دات الحق zبالنقطة  M’ حق  دات الz’ بحيث '
1

z az
z
−

=
−

.  

)ة ل حلا للمعادz  اداوفقط ادا آان f(M)=Mبين أن  .1 ); ² 2 0E z z a− + = 
   a=-1ال نضع ؤفي هدا الس .    2     

)بين أن .            أ , ) ( , ') 0(2 )u BM u BM π+ ≡
G JJJJG G JJJJG

.  

]استنتج أن نصف المستقيم .           ب )BA هو منصف الزاوية ( , ')BM BM
JJJJG JJJJG

.  

1z تخيلي صرفا  ادا وفقط ادا آان ’zبين أن .           ت =  
   .B على الدائرة المثلثية المحرومة من ’Mاستنتج طريقة لأنشاء النقطة .           ث

1نفترض ان .  أ . 3 ia e θ=  حيث+
3,

2 2
π πθ  ∈  

 .(E)    حل المعادلة

  .أآتب الحلول على شكلها المثثي . ب
  

  )نقط3(3تمرین 
           (I ليكنaو bن من المجموعة  ي عدد*] .  
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)، العدد ` من المجمو عة nبين أن مهما يكن  .1 )n nab a b− عدد زوجي.  
 . عددا صحيحا طبيعيا زوجيا nليكن  .2

] فإن b و لايقسم العدد a لا يقسم العدد 3بين أنه ادا آان العدد   . أ ]0 3n na b− ≡.  

]استنتج أن   . ب ]( ) 0 3n nab a b− ≡. 

(II ليكن       n عددا من { }* \ )  عددا صحيحا طبيعيا أوليا بحيثα، و`1 ) 2000nαααα =.  

2 و nبين أن العددين  .1 1n n+   . فيما بينهما ن اوليا+
 .αيم الممكنة للعدد قحدد ال .2
2αبين أن  .3 ≠. 
  .nاستنتج قيم  .4
  

  مسألة 
  ) نقط01( مسألة

  الجزء الأول 

 بما يلي\ الدالة العد دية المعرفة على fلتكن 
2( ) x xf x

e e−
=

+
 هو منحنا ها الممثل في معلم متعامد وممنظم Cو . 

( , , )o i j
G G

.  
  .fادرس تغيرات .    أ .1

0استنتج أن .   ب ( ) 1x f x∀ ∈ ≤\ ≺.  
  C  ارسم  .2

,0 المعرفة على gنعتبر الدالة  .3
2
π 

  
) بما يلي  ) ln( ( ))g x tg x=. 

,0 قابلة لاشتقاق على gبين أن   . أ
2
π 

  
)'و حدد  )g x 0حيث,

2
x π ∈  

.  

 .h(0)وأ حسب \فة على  معرh تقبل د الة عكسية gبيت أن   . ب
2 وأن \ قابلة للا شتقاق على hبين أن   . ت '( ) ( )x h x f x∀ ∈ =\. 

استنتج أن   . ث
0

( ) 2 ( )
2

x

x f t dt h x π
∀ ∈ = −∫\. 

  الجزء الثاني

] الدالة المعرفة على nF عددا صحيحا طبيعيا  غير منعدم  و nليكن   بمايلي ∞+,0]
0

( ) ( )
x

n
nF x f t dt= ∫  

)1عبر عن .  أ .1 )F x بدلالة ( )h x 1 وبين أن( )
2lim

x
F x π

→+∞

=. 

) بمايلي \ المعرفة على Kنعتبر الدالة العددية . ب )
t t

t t

e eK t
e e

−

−

−
=

+
)' بين أن  ) ²( )K t f t=.  

2استنتج  ( )F x 2 وبين أنlim ( ) 1
x

F x
→+∞

=.  

]بين أن صورة المجال .  أ .2 ,0 المجال   هيnF بالدلة∞+,0] lim n
x
F

→+∞

 
  

. 

]تحقق من أن. ب  [0, ( ) 2 tt f t e−∀ ∈ +∞ ≺.  

]نأ. )أ).1استنتج باستعمال الجزء الأول . ت [( 0, )( ( ) 2)nx F t∀ ∈ +∞ ≤  

limوأن         ( )n
x
F x
→+∞

  . منتهية

]تحقق من أن . ث            [0, ( ) tt f t e−∀ ∈ +∞ بين أن. ≤
1 ( )

nx

n
e F x
n

−−
≤[ [0,x∀ ∈ +∞  
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limاستنتج أن         ( )n
x
F x
→+∞

  . غير منعدمة

)لتكن  .3 )nu المتتالية المعرفة بمايلي lim ( )n n
x

u F x
→+∞

=. 

   .2u و1uاحسب . أ 

]بين أن .  ب  [* 1 20, ( ) '( ) ( ) ( ) ( )n n nn t f t f t K t f t f t− +∀ ∈ ∀ ∈ +∞ = −`.  

24لاحظ أن(   ( ) ( )²t t t te e e e− −− + = − −(  
  باستعمال المكاملة بالأجزاء بين أن . ت  

[ [* 1 2

0 0

1 10, ( ) '( ) ( ) ( ) ( ) ( )
x x

n n nn x f t f t k t dt K x f x f t dt
n n

− +∀ ∈ ∀ ∈ +∞ = −∫ ∫`.  

]استنتج أن   . ج [*
20, : ( 1) ( ) ( ) ( ) ( )n

n nn x n F x nF x K x f x+∀ ∈ ∀ ∈ +∞ + − =`.  

2بين أن   . ح 1n n
nu u
n+ =
+

 

2بيعيا عبر عن  عددا صحيحا طnليكن . أ .4 1nu 2 و + 2nu    .n بدلا لة +

2بين أن . ب 2

2 1

2 1
2 1

n

n

unn
n u

+

+

∀ ∈ ≤ ≤
+

`.  

2استنتج  2

2 1

lim n

n
n

u
u

+

→+∞
+

.  

بين أن . ت. ج
2 4 6...... (2 ) 2lim [( )² ]

3 5 ...........(2 1) 2 1n

n
n n

π
→+∞

× × ×
× =

× × − +
.  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

 


